

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE LA CRONICA

PUBLICIDAD

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea. Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados á precios convencionales. Los originales se devuelven si se publica por espacio de tres días.

SUSCRIPCION

Badajoz, un mes, 1'25 ptas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero trimestre, 6 id. La correspondencia se dirigirá al administrador Redacción y Administración, Arco-Agüero 18

GABINETE PNEUMOTERAPICO

Ramón Albarrán, 22.

Director: D. NARCISO VAZQUEZ. Consulta de 9 á 11 y de 3 á 5. Horas de inhalaciones de 10 á 5 de la tarde. Balones y acumuladores para el servicio á domicilio.

Se venden

las casas calle de Trinidad, núm. 11; Madre de Dios, núm. 27; Morales, 57 y San Atón, 58.

Las proposiciones se dirigirán á D. Ramón Rodríguez Donce, Banco de España, Lugo.

Descentralización administrativa

Con bombos y platillos se ha venido anunciando que el ministro de la Gobernación preparaba un importante decreto de descentralización administrativa. Ya salió esa disposición ministerial hace algunos días, pero no creímos prudente ocuparnos de ella hasta conocerla por la «Gaceta» y comparar su contenido con el estado de derecho vigente.

Hecho este exámen, resulta que Moret cree menos á los españoles. No se explica de otro modo que anuncie como novedad y como medida descentralizadora un mero resumen de las disposiciones vigentes.

Esto y no otra cosa significa el cacareado decreto de Gobernación, según comprueba perfectamente el «Heraldo»; cuyo es el interesante párrafo que reproducimos: «Es el decreto recopilación de las materias contenidas en los artículos 72 y 73 de la ley municipal y en los 83 y 84 de la de 25 de Septiembre de 1863; se sabía ya por la propia ley orgánica de los Ayuntamientos que las materias de los artículos citados, 72 y 73, eran de la exclusiva competencia de las Corporaciones populares, y que en tales materias, por lo mismo, no era posible la intervención central; no se ignoraba que en las cuestiones comprendidas en los artículos 83 y 84 de la ley de 25 de Septiembre de 1863 terminaba con la decisión del gobernador, igualmente la intervención de la administración activa, y era del dominio de todos que, en las otras disposiciones citadas, se advertía con firmeza el instante en que á la administración central le estaba vedado intervenir. A mayor abundamiento, la Real orden de 26 de Mayo de 1880 discutió la cuestión de si correspondía ó no conocer al gobernador de los acuerdos de los Ayuntamientos, decidiendo en sentido afirmativo, y la Real orden de 4 de Marzo de 1893 decidió clara, explícita y terminantemente que en las materias de los artículos 72 y 73 de la ley municipal y 83 y 84 de la ley de 25 de Septiembre de 1863, la vía

administrativa terminaba con la resolución del gobernador.»

Un engaño más, como tantos otros, entre los cuales descuellan la rareza de dedicar el periódico oficial á recomendar el descanso semanal y la añagaza de imponer á los obreros de ferrocarriles tales obstáculos que resulta ilusorio el derecho á la huelga proclamado por los ministros del actual gobierno.

Este Moret es incorregible. Pero no se le puede pasar el que nos crean tontos como habíamos de ser para aceptar como innovaciones lo que lleva establecido bastantes años y no comprender los repetidos engaños con que pretende entretener la opinión.

Pacotillas

Dicen de Lieja que en Veyviers un industrial de mas de 80 años de edad ha asecinado á su esposa, suicidándose después.

La causa de este drama han sido los celos.

Tenia el hombre la sospecha de que su mujer le era infiel y la mató.

Vamos, como el Monte Pelado de la Martinica.

Todo el mundo creía que estaba apagado ya el volcán y de repente ¡pum! sobrevino aquella erupción espantosa.

Parece mentira que un volcán humano de 80 años de edad pueda estallar de ese modo.

Esos volcanes en lugar de lava generalmente sólo arrojan baba!

De la cárcel de Jerez se han fugado cinco presos, filtrándose sin doblez por los muros más espesos.

Los cinco se fugarían con pena probablemente, porque sin anda tendrían algún negocio pendiente.

Quizá un robo proyectado antes de ser detenidos, por mor de otro realizado por el cual fueron habidos.

Así que del nuevo plan ejecuten la labor á la cárcel volverán, porque ¿cómo están mejor?

Allí dentro no se arrugan, y haciendo una vida sana, comen, duermen y se fugan siempre que les da la gana!

II Maltino, de Roma, asegura que el barco español encontrado en el fondo del mar en el estrecho de Mesina, se fué á pique en la noche del 4 de Noviembre de 1875, á causa de una violenta tempestad.

Esta noticia, que ya no deja lugar á la esperanza, sumirá en la aflicción á las familias de los pobres tripulantes de los ahogados.

Las acompaña en el sentimiento.

Otra vez la leche.

Telegrafían de Madrid que ascienden á 18 las intoxicaciones últimamente ocurridas y que en su mayoría están graves los intoxicados.

Pero, señores, ¿por qué adulteran la leche los vendedores? ¿Con estriguina?

Hombre, ya que la adulteran que sea con sustancias inofensivas para la salud.

Con agua de cal por ejemplo, para que el consumidor goce al menos de la ventaja de tener siempre blanquesado el estomago.

ESTRAÑA.

El doble crimen de Don Benito

I

Ya lo dijo Cervantes: «Los linajes terminan en punta.»

Era cuando la gloriosa conquista de Nápoles. Para distraerse de combates y batallas, concibióse un desafío entre doce caballeros franceses y doce españoles. Entre los primeros estaba el gran Bayardo; entre los segundos el gran D. Diego García de Paredes. No hubo vencedores ni vencidos. Tras seis horas de lucha, y rotas todas sus armas, el heróico extremeño quería continuar hasta vencer ó morir. Los jueces dieron por buenos á todos.

Cuando Paredes se lo dijo al Gran Capitán, contestó éste: «Por mejores os envié yo.» ¿Qué concepto no tendrís formado Gonzalo de Cordova del hijo de Trujillo, cuando le consideraba superior al gran Bayardo?

¡Gloria de Paredes! ¡Qué apellido! Tiene su Ansterlitz en Trujillo y en Don Benito su Waterloo.

Ya, para nosotros, ese apellido será una especie de medalla: de un lado blanca, negra del otro. En el primero veremos á Fernando el Católico armando caballero por su propia mano al incomparable don Diego, y leeremos los nombres de Granada, Monte Piascon, Ojiza, Oñalonia, Garelano, Semnora, Coruña, Jifara, Jaenza y mil más. Cuando la tona de esta plaza, ¡quiso César! El Borgia, hijo del Papa Alejandro VI, degollar á todos los habitantes. D. Diego le contestó: «La Gloria de Paredes no os prestará su apoyo para eso: yo he venido como soldado, no como asesino.» En otra ocasión, y refiriéndose á los que quisieron asesinarle, dijo: «Perdonémosle. Han quedado vencidos, y una vil venganza no aumentaría nuestra gloria.»

En el reverso, en el lado negro, veremos... ¡Ah!, sí: «Los linajes terminan en punta.»

Pero vamos á la entraña del asunto.

El crimen de Don Benito todavía no cabe en la cabeza de todos. Cuando me nos en la mía, no.

Acabo de leer «Páginas de sangre». Historias de los crímenes más horribles y espantosos cometidos á principios del pasado siglo, aquella ex-orabié y maldita época en que arruinaban y viciaban á España un rey imbecil, una reina liviana y un favorito ambicioso é inepto. Epocas en las que el hombre que pudiera mostrarse en todo su espléndido salvajismo la beatia humana.

Pues bien, en ninguno de aquellos criminales sucesos he hallado uno que pueda ser comparado al de Don Benito, ni en aquella macabra galería de figuras siniestras, ninguna como la del idiotamente infame autor del crimen de la calle del Padre Cortés.

No recordaré detalles del hecho, sobre todo, desgraciadamente de los preciosos artículos de La Coalición y de los notables del Instruente Médico y Escritor de Mérida, D. Felipe Trigo.

Para escribir, narrando esa tragedia espantosa, uno bastaría ni la vigorosa pluma de Zola ni el genial apocáptico del autor de «La Divina Comedia».

Ofrece muchos aspectos este negocio.

Una señora honrada y desgraciada y una niña á quien todos... todos, menos uno, tenían, con razón, por modelo de honestidad y virtud. La una muerta á golpe de hacha; á tajos de cuchillo, de cuala quier manera, brutalmente, como se cometerían los asesinatos en la edad de piedra. La otra con refinamiento diabólico. El tigre acecha su presa, necesita alimentarse; la mata, bebe su sangre y la abandona. ¡Oh! Hay tigres humanos más tigres que los del desierto el que llevó con horripilante premeditación á cabo el acto que nos ocupa.

¿Cuál fue la causa de que lo realizara?

¿El despecho de ser desairado? ¿Que había de hacer un angel con un demonio? Con un demonio, no. En Satanás hay cierta grandeza de soberbia y orgullo, algo extraordinario que admira, algo que espanta. Quiso ser el primero en Capua mejor que el segundo en Roma. Miá freno á frente á Dios y le dice: «Tú te quedas con la Gloria, yo con el Inferno... Nos disputaremos las presas.» Aquí hay algo grandioso; tan grande, que merece ser cantado por el genio prodigioso de Milton. ¿Y el otro diablo? ¡Ah! Pasemos sobre esto como sobre ascuas. Hay impresiones que sofocan y queman.

¿Desairado! Pues que iban de ser las mujeres bellas y honradas inundo pasto de aquerosos libertinos ó pretendientes brutales? Para eso valiera más no haber tenido madre, no tener esposa ó no haber engendrado hijas.

No quiero que en este esorrito ni en los que sucesivamente vengán, se vea nada contra esa desgraciada. ¿Desgraciado? No hay que confundir la fatalidad impuesta con la perversidad consciente. Desgraciado el protagonista de Victor Hugo en el «Ultimo día de un rey de muertos». Su destino le empuja y le atropella y se ve fatalmente, en medio de su inocencia, marcado con el ambiente del presidio que lleva estampado en su pasaporte.

Quiera trabajar para demostrar á la sociedad la equivocación que con él se ha sufrido, y todos le rechazan; pide una limosna por amor de Dios, y todos le rehuyen; tiene hambre, no quiere quitarse una vida que no le pertenece; tenía una hija, roba un pan y la ahorcan. Ese es el desgraciado.

¿Y los otros? ¿Los malvados? Lo es Boquet, asinando á dos inocentes niños. Lo es...

«Odia el delito y compadécete al delincuente. Eso es muy bueno y propio de almas cristianas; pero la justicia tiene también su origen divino. Hagase justicia, justicia austera, justicia estricta, que luego pueden y deben venir la piedad y la misericordia.»

Estremece y aterra hasta hacer que se erize el cabello, el considerar lo que en este asunto pudo haber ocurrido.

¡Un error judicial! ¿Hay nada más espantable? Que lo diga Dreyfruss. Se le han devuelto la libertad y el honor; pero ¿y aquellos cinco años padecidos en la Isla del Diablo? A D. Carlos Suarez se le devuelven la honra y la libertad; pero ¿y aquellos cuarenta y seis días, no, cuarenta y seis siglos de torturas feroces, de martirios dantescos que han podido hacerle perder la vida ó, lo que vale más, la razón? ¿Y las amarguras de dos familias distinguidas y honradas? ¿Y las angustias, y los desasosiegos de un niño que vé amenazado su porvenir, y lo que es más terrible, mirarse expuesto á ver marcado en su frente un estigma infamante?

Ciertos procedimientos judiciales son impresionables, aun para el juez más inteligente, más recto y más bondadoso.

«Con cuánto dolor y alegría á la vez, dirá al que inocentemente sufrió: «Está V. en libertad, V. dispense! Y sin em-

bargo, ese magistrado dignísimo no ha podido hacer otra cosa. ¡Oh hasta la justicia tiene sus sarcasmos!

MIGUEL S. DE MERA.

Villanueva de la Serena.

(Continuará.)

Sección Oficial

El «Boletín» del 25 publica. Circular del Gobierno civil referente a pósitos.

Registro de la mina de hierro «Perla Extremeña», término de Feria, y de la de cobre «Federico», término de Zafra, hecho por D. Eugenio Serrano en nombre de D. José María Mora.

Circular de la Administración de contribuciones, relativa a cédulas personales. Relación de las minas que han de ser demarcadas.

Edictos administrativos y judiciales de escaso interés.

LA CATOLICA

EMPRESA DE POMPAS FUNEBRES

DE

Manuel Forés Polo

SANTO DOMINGO, 12.

Badajoz.

En dicho establecimiento encontrará el público todo lo concerniente al expresado ramo.

Tarifa de precios es la más económica de cuantas se dedican a este negocio en Badajoz.

Hay féretros modernos de los autorizados por el Real Consejo de Sanidad; reforzados con adornos metálicos.

Para párvulo desde seis pesetas en adelante y para adulto desde veinte en adelante. También hay un gran surtido de coronas, letras doradas y cintas para los féretros.

Servicio permanente de día y noche.

Cronica Local

Liceo de artesanos

La concurrencia que hubo en la función celebrada anteaayer en el Liceo de artesanos fué mayor quizás de la que suele haber en los bailes de máscaras, que son las fiestas más favorecidas por el público, de las que se verifican en dicha sociedad.

No era extraño que así sucediese. El Liceo conmemoraba anteaayer el quincuagésimo aniversario de su fundación y la mayor parte de los socios querían asociarse a la fiesta.

Cuando dió comienzo la misma con el reparto de premios a las alumnas y alumnos de las clases de música y dibujo que obtuvieron en los exámenes las mejores notas, el salón presentaba un hermoso aspecto.

Ocupábanlo casi en su totalidad niñas y mujeres preciosas, si bien entre ellas veíanse algunos individuos pertenecientes al sexo feo, que se hicieron fuertes en su sitio.

En el frontispicio de la embocadura del escenario y entre guirnalda formada con palmas y laurel, ostentábase el retrato del fundador D. Luis Galindo, iluminado con luz eléctrica y a la izquierda y a la derecha de las guirnalda veíanse las siguientes fechas, formadas también con luz eléctrica: 1852-1902.

Mientras se efectuó el reparto, la orquesta tocó un preludio. Esto y los aplausos que se tributaban a los alumnos al ir a recoger los premios, dió maa realce al acto aludido.

Después se puso en escena el precioso juguete cómico-lírico «Ya somos tres» que agradó mucho a la concurrencia.

La Srta. Antonia Milara bordó el papel de Anunciación, del que sacó todo el partido de que es susceptible, y en los números de canto en que intervino, dejó su pabellón bien puesto. En una de las escenas lució un hermoso mantón de Manila que maneó graciosamente, obteniendo aplausos.

La Srta. Catalina Otero que se presentó vistiendo una elegante toilette, estaba aún más bonita que de ordinario. De seguro que alguien se quedó embelesado al mirarla. El papel de Adela lo desempeñó la Srta. Otero con gran naturalidad, que es lo mismo que decir que supo interpretarlo con acierto.

La Srta. Laureana Márquez que vestía un elegante traje negro, se esforzó por presentar en la escena un tipo igual al de Luisa que los autores dibujaron en la obra: una joven que por cualquier cosa se enfa-

da con su marido y se va a casa de sus padres.

El Sr. Medrano (D. Enrique) ejecutó muy bien el papel de Pepe, lo mismo como actor que como cantante y nos ofreció detalles de excelente efecto.

Cumplió perfectamente su cometido el Sr. Abancó, encargado de dar vida al tipo de Eduardo, el marido de Luisa, y en la primera escena al reñir con su mimosa consorte nos pareció que efectivamente era un esposo que tenía un altercado con su cara mitad.

El Sr. Avila contribuyó, al convertirse en el gordiflón D. Ambrosio a que resultara un excelente conjunto.

Al caer la cortina la concurrencia aplaudió calurosamente.

Tras un breve intervalo se presentó en el palco escénico la simpática e inteligente niña Mercedes Lluel y cantó la romanza de tipe del tercer acto de «Los Diamantes de la Corona».

El público se entusiasmó al ver cómo vocalizaba la pequeña artista y que las notas musicales salían de su garganta llenas del sentimiento que aquella romanza requiere. Casi es ocioso añadir que al terminar la romanza estalló una tempestad de aplausos y que Merceditas tuvo que salir a escena, para llenar los deseos del público.

El gracioso sainete cómico lírico «Los Descamisados» hizo las delicias de los concurrentes. Verdad que su ejecución fué acabada. Los que tomaron parte en ella son más que aficionados, son verdaderos artistas.

La Srta. Otero hizo una Silvina muy mona.

La Srta. Milara demostró que lo mismo hace el papel de una joven que derrocha la gracia que el de una mujer de mal genio como la seña Eulogia. Logró pues dar relieve al tipo de la carpintera; y en el cuarteto supo distinguirse.

El Sr. Herrero sacó un gran partido del de D. Sandalio, un buen hombre que se hacía la ilusión de que debía ocupar un puesto en el Municipio. No podía suceder otra cosa tratándose de quien tantos aplausos ha obtenido en la escena.

El Sr. Romero, (D. Eladio) rayó a gran altura en el papel de Pérez. Como actor nos probó una vez más lo que vale, y en el cuarteto cantó su papel muy afinadamente.

El Sr. Floro, novio de Silvina y director de «La lata de petróleo» tuvo anteañoche vida real al llevarlo a la escena el Sr. López (D. Laureano), quien llenó su cometido a satisfacción del público.

«El Pelao», «El Colerao» y «El Chaval», tres titulados socialistas que querían explotar a D. Sandalio con motivo de la campaña electoral de éste, fueron retratados anteañoche admirablemente, en el escenario del Liceo, por D. Manuel Márquez, D. Camilo Márquez y D. Manuel Medrano.

El joven D. German Morera y el niño Ovidio Otero, cumplieron en sus cortos papeles.

Los coros muy afinados.

El de señoritas formaba un conjunto muy agradable y de gran efecto.

Lo formaban Juliana Guerrero, Carmen Alvarez, Laureana Marquez, Julia Torres, Exaltación Morera, Emilia Milara, Guillerma Anselmo, Obdulia García, Brigida Alvarez, Jacinta Carreño, María Flores y Josefa Marquez.

El de caballeros cuyos nombres es justo consignemos también, tratándose de la función del aniversario, lo componían los jóvenes German Morera, Manuel Recio, Rafael Torralbo, Francisco Rodríguez, Ramón Mata, Pascual Peña, Emilio Jaimes, Miguel Avila, Eleuterio Morera, Genaro Pajuelo, Manuel Fernandez, Rafael Tejado (hijo), Euterio Morera, Julio Joven, Florentino González y José Pontes y los niños Ovidio Otero y Pío López, (Mateo Balsea y Angel Marquez, que habían tomado parte en los ensayos no lo hicieron en la función, el primero por haber tenido que ausentarse de esta capital y el segundo por encontrarse enfermo.

La orquesta, dirigida por el maestro López, y que dicho sea de paso viene tocando gratuitamente en las obras líricas que se representan en el Liceo, llenó su misión de un modo cumplido. No podía menos de ser así figurando en ella los profesores D. Rafael Tejado, D. Manuel González Correa, D. Antonio Gómez, don Antonio Viera, D. Joaquín Pérez, D. José Cerezo, D. Eduardo Suarez, D. Antonio Torres, D. Indalecio Alvarez, D. Manuel Redondo, D. Victoriano Gómez, D. Gabriel Doncel, D. Alfredo Martínez, D. Victoriano Rodríguez, D. Santiago Herre-

ro, D. Vicente Martínez (hijo) y D. Faustino Villaroya. De seguro que todos ellos celebrarán haber contribuido a la brillantez de la velada que hubo anteañoche en el Liceo de artesanos.

Concluida la representación de «Los Descamisados», comenzó el baile, terminando a las 4 y media de la madrugada.

Mencionar todas las mujeres bonitas que vimos en la fiesta es casi imposible, porque la lista sería interminable.

En el local vimos, entre otros muchos, al Alcalde D. Ignacio Santos Redondo, a los Sres. Díaz Macías (D. José), López Prudencio, Cabañas, Teixeira, Arqueros (D. Antonio), Castro Sardiña, Sañabria (D. Sancho), García Gimeno, Ramos Navarro, Bravo y Govantes, cuyas firmas figuran en el periódico publicado anteaayer para celebrar el quincuagésimo aniversario de la fundación de la sociedad.

Pecaríamos de injustos si no enviáramos nuestros plácemes a los directores de las Secciones dramática y lírica, don Alfredo Yustas y D. Saturnino López, por haber organizado una función tan amena como la que presenciáramos en la noche del lunes y de la cual seguramente conservarán grato recuerdo todos los que a ella asistieron.

Una nota triste tendría, no obstante, para muchos y especialmente para los que con sus aptitudes artísticas proporcionara a la concurrencia algunas horas de solaz. El recuerdo de que las Srtas. Virginia y Sacramento Díez, Luisa de la Rosa, Cesárea Ventura y Eugenia Gundian, que tantos aplausos han obtenido en el escenario de Liceo, se hallan hoy alejadas de él por la pérdida de seres queridos, no fueran partícipes del triunfo que anteañoche obtuvieron sus compañeros.

Bien saben las citadas señoritas el afecto que en aquella casa se les profesa.

Sr. Alcalde:

Como ya anochece poco después de las siete y ha refrescado la temperatura no le parece a V. bien que los conciertos musicales en San Francisco principien a las nueve y media para que terminen a las once y media?

Hoy, en segunda citación, celebrará sesión el Ayuntamiento con los concejales que concurren.

Los productos al Petróleo Sansón mantienen la cabeza limpia y sana.

Carecen de todo fundamento los rumores que han circulado estos días acerca del estado de salud de nuestro amigo don Rubén Landa, que se encuentra en Portugal.

El Sr. Landa no ha tenido ninguna novedad.

El dolor de cabeza, neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemigranina del Dr. Caldeiro. En farmacias caja 3 pesetas por 3'50 el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro amigo D. Pablo García y García, de Villar del Rey, que ha venido a esta ciudad con motivo de la celebración de un juicio oral suspendido cuatro ó cinco veces.

Venta

El día primero de Septiembre entrante y hora de las doce, tendrá lugar en la casa cuartel de la Guardia civil de esta capital, la venta en pública subasta de las armas recogidas por fuerza de dicho instituto en la provincia.

El tenor cómico Sr. Rodrigo ha escrito a un amigo suyo para ver si es posible arrendar el teatro de López de Ayala.

Peró Pablo López ha sido más listo en esta ocasión.

No nos quiere abandonar en las temporadas de invierno.

Se encuentra en Badajoz nuestro amigo D. Francisco Delgado Sánchez, concejal del Ayuntamiento de Oliva de Jerez.

REGISTRO CIVIL

Días 22, 23, 24 y 25 de Agosto de 1902.

FALLECIDOS.

Victor Saenz Castaño, 9 días, atropellado.—Manuel Nuñez Garrido, 71 años, angina del pecho.—Juan Ramos Martínez, 43 años, hemorragia cerebral.—Juan

Francisco Pérez, 2 días, falta de desarrollo.—Josefa Antunez Lopo, 28 días.—Sinforsosa Antunez Lopo, 28 días, raquitismo.—Consuelo García Magariño, 9 meses, fiebre infecciosa.—Paulino Expósito Sanchez, 2 meses, falta de desarrollo.—Vicente Martínez Venosa, 8 meses, atropellado.—Guillermo García García, 17 meses, angina laringea.—Sebastián Lay Rodríguez, 72 años, menúyo encefalitis.

NACIDOS

Mannel Antonio Morgado (expósito).—Juan Francisco Pérez (expósito).—Francisco Pérez Prudencio. Ramona Rojas Alvarez.—Hipólito Rodríguez (expósito).—Eugenio Crespo Collado.—Gonzalo Ramos Granado.—Juan Dominguez Corbacho.

CASAMIENTOS

Rogelio Baile Martín, con Mannela Carretero Jurado.

Son muchas las provincias de España donde existen ya sucursales con la venta a la exclusiva de los cafés tostados de la marca de «La Estrella», de Don José Gómez Tejedor.

Han tenido una gran aceptación los cafés que prepara tan activo é inteligente industrial.

Las renombradas aguas minerales alcalinas de Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Cestins (vias urinarias) y Vichy-Grande Grille (higado), son las que mejores resultados producen. Los enfermos que no puedan adquirirlos, harán bien en emplear, en vez de preparados y de aguas deficientes, la Sal Vichy-Etat, ó los Comprimitos Vichy-Etat, productos que se elaboran en el mismo Vichy y que obran muy satisfactoriamente, siendo sus precios de venta en extremo reducidos. Las Pastillas Vichy-Etat (en cajas metálicas precintadas) combaten las acedias, digestiones difíciles. Venta en farmacias y droguerías etc

Tribunales

JUICIO ORAL DEL DIA 26.

Sección 2.ª

Procesado: Diego Contrera, vecino de Zahinos.

Delito: Hurto.

Fiscal: Sr. Zugasti.

Defensor: Sr. Jimenez.

Procurador: Sr. Rodriguez.

Licorero

El mejor digestivo.

Se desea

comprar una maquina con caldera de 6 á 10 caballos de fuerza. Dirigirse á los señores Hijos de Sierra.

Servicio telegrafico

Intento criminal

Madrid 27 (3'45).

Cerca de Bayona intentóse hacer descarrilar el expés de Tolosa, levantando los rails.

El guarda agujas lo advirtió evitando que ocurriera una catástrofe.

Lo de los cambios

Madrid 27 (3'47).

El ministro de Hacienda Sr. Rodríguez estudia la cuestión de affidavit para mejorar los cambios con el extranjero.

¿Se confirmará la noticia?

Madrid 27 (3'50).

Un ministro ha dicho en el Consejo que hoy ha de celebrarse que nada se acordará respecto al levantamiento de la suspensión de garantías en Barcelona: que todo quedará allí igual incluso la continuación del estado de guerra.

Badajoz: Tip. de Antonio Arqueros.

Calle Larga, 48.

CONTADO. ELEGANCIA. VENTA A

LA AMUEBLADORA.

Gran surtido en cañas de melera y de hierro de todas formas y precios.

Camas de matrimonio con barra dorada desde 88 pesetas.

Los más bonitos gabinetes, comedores, despachos y muebles de ca-pricho se liquidan en esta antigua y acreditada casa á precios nunca vistos. Los muebles de madera curvada y regilla que vende esta casa son de Viena, superiores por su elegancia y solidez á los de Valencia. Los numerosos enseres que se sirven para toda la provincia prueban su buena compra de que goza.

LA AMUEBLADORA

Morano Nieto, 3 y 7. Badajoz. Morano Nieto, 3 y 7.

Perfumeria y Pasamaneria

DE

HERNAN-SANZ Y SAAVEDRA

Sucesores de

PEDRO LAZARO

SAN JUAN, 19.—BADAJOZ.

Primera casa en quincalla, géneros de punto para señoras caballero y niños.

Gran surtido en artículos para labores. Única casa que vende los acreditados algodones, hilos y sedas marca D. M. C.

Gran colección de labores, empezada en cañamazos y etamines

Inmenso surtido en abanicos, pelotería óptica, paraguas, sombrillas y bastones.

Visitar esta casa antes que ninguna otra.

SAN JUAN, 19.—BADAJOZ.

ALMACENES Y TALLERES DE MUEBLES DE LUJO

VICENTE DE MIGUEL Y GAMERO

PRECIO FLIO

Melendez Valdes (antes Granado) núm. 47

y Muñoz Torrero (antes Gobernador)

BADAJOZ

Muebles de todas clases y precios. Construcción de muebles con gran economía y perfección.

Especialidad en gabinetes, despachos, alcobas, comedores, sillarías, jardineras, etc., etc.

Camas de hierro y de acero.

Persianas transparentes. Lana para colchones.

Se reciben encargos para toda la provincia.

MELENDEZ VALDES (ANTES GRANADO), NUM. 47.

Y MUÑOZ TORRERO (ANTES GOBERNADOR) NUM. 45.

Almacenes de Maderas

CON MAQUINAS DE ASERRAR, MOLDAR, CEPILLAR Y MACHI-HEMBRAR

MOVIDAS Á VAPOR.

Inmensos surtidos en tablones y tablas de Suecia, Finlandia y Portugal.

Tabloneillos, molduras, cuarterones, alfajías, costeros, palos y vignería para carpintería y construcción.

Tablones y tablas cepilladas y machi-hembradas.

Traviesas para ferro-carriles.

Postes telegráficos y telefónicos.

Tablas, costeros y rollizos para trabajos de minas.

Cajonería para envasar pastas, jabones, frutas, etc. etc.

Maderas de todas las clases y dimensiones.

Aserrín en grandes ó pequeñas cantidades para suelos y envases, á 0'90 pesetas la fanega.

Vigas de Pith-Pine (Tea) á 200 ptas. metro cúbico.

Vigas y tablas de caoba, cedro, Haya, etc., etc.

Precios sin competencia.

Esta casa asierra para el público á precios convencionales.

J. J. SOARES MONTEIRO

ESTACIÓN FERRO-CARRIL

BADAJOZ.

Academia Politécnica

ACADEMIA - PENSIÓN DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Y PREPARACIÓN COMPLETA PARA

CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD.

Calle de Hebacho, núm. 12.—Badajoz.

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R. D. de 12 de Abril último, nos han obligado á modificar grandemente nuestro plan anterior, á fin de que exista la debida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS OFICIALES en el Instituto provincial, asistirán á las aulas de dicho establecimiento acompañados siempre por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á clase; tendrán en la Academia las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones, que y con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que hará por después fructifera la explicación que luego reciba en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, insistiéndose más con aquellos que lo necesiten.

Esto en lo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza, en la que existe una sección para los alumnos que deseen cursar libremente las materias que aquella comprende.

La preparación para las carreras continúa como hasta aquí.

La enseñanza está encomendada á profesorado TITULADO y con larga práctica en la enseñanza. Espacioso é higiénico local.—Médicos honorarios.

Para conocer más detalles pidanse al Director D. Francisco Aced.

Resumen de los resultados obtenidos por este Centro en los exámenes de Junio de 1902 y Septiembre de 1901.

Matriculas de honor 20

RESUMEN GENERAL.	Número de exámenes.	Tanto por 100 que representan.
Sobresalientes.....	33	19
Notables.....	28	6
Aprobados.....	109	61
Suspensos.....	7	4
	177	100

Los aprobados en general representan el 98 por 100 de los exámenes verificados

CACERES.

Baños de Montemayor.

FONDA ELOY.

FRENTE AL BALNEARIO.

Cada año se vé más favorecida esta acreditada casa, sin que basten para alojar en la temporada á los innumerables bañistas que la honran con su asistencia, las ampliaciones que ya por dos veces se han hecho en el edificio.

En el año actual se está construyendo un nuevo pabellón con habitaciones bajas y apartadas del bullicio del salón de recreo, donde encontraran cómodo albergue los pacientes que por su estado no pueden habitar pisos elevados.

Atento el dueño de esta fonda, en primer lugar, á consolidar el antiguo crédito de que goza, sería ocioso encomiar la esmerada y puntual asistencia, lo escogido é higiénico de su cocina y la comodidad que en ella encuentran los viajeros.

El crédito universal de que goza, basta para recomendarla.

A las madres.

Ningun niño que se encuentre en ocasión de echar dientes, se muere, si toma la dentición preparada por Navarro, 18 fórmulas 1,80 p s-tas. De Gabriel 3 (junto á Descalzas). Tampoco hay calenturas pútridas que se resistan, tomando las píldoras preparadas por el mismo farmacéutico, teniendo también la propiedad de ser tónico reconstituyente y de efecto seguro para los dolores nerviosos, llamados raquecas. Caja de 40 píldoras 2,50 pesetas.

Se venden

Un cercado de viña y árboles frutales con casa y pozo, en la tercera padronera de la Corchuela, de cabida de 20 fanegas, ó sean cinco suertes, en la carretera de Olivenza.

Dos suertes de tierra en la Corchuela, de cuatro fanegas cada una, en la segunda padronera, marcadas con los números 15 y 16.

Un olivar al sitio del Moñito, de cabida de unas seis fanegas; todo él plantado de olivos hechos y rehechos.

Para tratar con su dueño, San Juan 31, escritorio.

COLEGIO

DE

Ntra. Señora de la Piedad

ALMENDRALEJO.

Incorporado al Instituto general y técnico de Badajoz.

Este antiguo y acreditado establecimiento, que reúne todas las condiciones exigidas por las disposiciones legales vigentes, tendrá abierta su matrícula desde el 1.º de Septiembre al 15 de Octubre.

Para informes y reglamento dirigirse á su director D. FRANCISCO DE DIOS VIVAS.

Realización

como final de temporada, de todas las existencias de verano, con una considerable rebaja de precio, en la casa de

DONCEL

SUCESOR DE TORRALBO.

S. Juan, 11

Compañía Colonial.

CHOCOLATES Y CAFES

La casa que paga mayor contribución industrial al año.

fabrica 9.000 kilos de chocolate al día.

30 medallas de oro y altas recompensas industriales

DEPÓSITO GENERAL,

CALLE MAYOR, 13 Y 20

MADRID

